

政府不再当“二日游推销员”

明年枣庄旅游景点推介转由市场唱主角

本报记者 白雪岩

14日,2013年枣庄市旅游宣传营销工作座谈会举行,会议指出,明年枣庄各区(市)政府部门将退出二日游目标客源城市宣传促销工作,其客源地的营销将全部交由景区、旅行社等市场主体。随着最后一批政府单位辞去“旅游推销员”的角色,枣庄旅游业正式步入由行政推动向市场化运作转变的新阶段。

今年上半年 旅游综合收入61亿元

三年前,枣庄还是一个典型的游客输出地,景区建设不够成熟,市场主体严重缺位。2009年6月,枣庄市启动“二日游”活动,选择北京、上海、河南等10个省市的80余座城市作为重点客源市场,由全市59个市直部门对口联系,围绕台儿庄古城、“天下第一庄”等主打品牌宣传枣庄旅游。此后,各责任单位在全国80多个客源城市,提升了枣庄旅游品牌的知名度和影响力。

“开展二日游之前,很少有外地旅行社组团来枣庄,但目前枣庄与1500多家旅行社建立了战略合作关系,与40个城市开通了‘二日游’直通车。三年来,全市共接待过夜市外游客150余万人次,年均增长30%;枣庄成为全省百人以上团队、旅游

专列来得最多的城市。”枣庄市旅游和服务业发展委员会主任刘中波介绍,游客的大量涌入,给枣庄带来了人气和商机,促进了吃、住、行、游、购、娱等功能的发育。

据统计,三年来,枣庄市开工建设星级酒店10家,新增商务酒店80余家、KTV等娱乐休闲场所150家,旅游大巴60辆。2010年、2011年全市服务业增加值占GDP比重分别增长2.2和1.7个百分点,增幅连续两年位居全省首位。今年上半年,全市共接待国内游客918.7万人次,同比增长16%;旅游综合收入61亿元,增长21%。台儿庄古城接待游客突破100万人次,微山湖湿地公园接待游客62.6万人次,冠世榴园景区接待游客38万人次。



2009年,枣庄市启动“二日游”活动。(资料片)

推向市场,打造专业营销队伍

今年7月6日,枣庄市委、市政府决定,59个市直部门分三批有序退出“二日游”推销。

“二日游开展三年来,枣庄已由游客输出地变为输入地,枣庄旅游市场的力量开始显现,市场主体培育逐步成熟,龙头景区品牌影响逐步扩大,散客市场开拓成效显著。综合分析,部门继续参与二日游促销的性价比越来越低。”枣庄市旅游与服务业发展委员会副主任赵爱云介绍,三年来,枣庄旅游市场的变化有目共睹。目前,枣庄拥有A级景区31个,其中台儿庄古城已荣膺国家5A级景区,国家4A级景区有9个。三年间,

全市游客量接待年均增长26%,旅游综合收入年均增长29%,定期向枣庄输入客源的旅行社就达到500家。

记者从14日召开的枣庄市旅游宣传营销工作座谈会了解到,目前枣庄市市直部门已陆续退出“二日游”宣传促销,最后一批的各区(市)政府部门将于2013年逐步退出二日游目标客源城市宣传促销,退出后的客源城市交由台儿庄古城等重点景区、各大旅行社及旅游集散中心等市场主体承担,主要景区将承担“主力军”的角色,组建专业化的市场营销队伍,加强营销体系建设。

刘中波表示,枣庄将

围绕打造国内外知名旅游目的地,继续推进旅游宣传营销、旅游产品、旅游商品、高铁旅游、旅游综合交通、旅游服务质量、旅游人才、旅游接待、旅游企业、政策支持十大体系建设。积极推进台儿庄古城、微山湖湿地公园、冠世榴园等精品景区建设,打造生态休闲品牌。积极发展乡村旅游,构建以民俗文化、乡村体验、赏花采摘、购物美食为内涵的枣庄乡村旅游发展格局。着力打造旅游绿道系统,在全市建设一批“穿城”绿道、“环湖”绿道和“绕山”绿道,充分融入旅游、健身、休闲等各种元素,打造“慢游枣庄”旅游新概念。

头条链接

12月14日至明年2月9日

古城门票 三折惠客

本报枣庄12月16日讯(记者 白雪岩 通讯员 高启民)日前,台儿庄古城景区再次推出门票优惠政策,从12月14日至明年2月9日,原价160元每人的门票将按三折48元每人。

据古城管委会一位工作人员介绍,为庆祝台儿庄古城景区荣膺国家5A景区,同时也为了在旅游淡季吸引更多的游客到古城旅游,景区启动了本地居民10元就可游览古城的活动,活动从12月3日持续至12月20日。14日,景区再次推出门票优惠打折活动,不仅当地市民,全国游客从12月14日至明年2月9日期间,都可按照原价每人160元基础上三折优惠购买门票。另外,景区自12月21日至明年1月3日还将推出古城冰雪狂欢嘉年华活动。

此外,12月26日至31日,台儿庄古城还将举办国内首个以年文化主题的博览会,为期五天的年博会上主要集中展示国内各地具有年味的春节文化产品,目前淮海经济区二十多个城市、京沪高铁沿线城市、省内17地市表示将组团参会,同时,台湾和港澳地区也在与主办方积极协商参会。

15名大学生村官当保人

成立担保协会帮农户融资

本报枣庄12月16日讯(记者 徐萌 通讯员 张严新 章慎成)16日,台儿庄区张山子镇新闸子村的蔬菜大棚内,杜辉一边摘辣椒,一边高兴地说:“多亏了大学生村官张正雷为我担保,使我顺利拿到了10万元小额贴息贷款。我搞起了肉牛养殖,还种了三亩蔬菜

大棚。”

据了解,近年来,台儿庄区张山子镇的15名大学生村官于去年12月份自发成立了信用担保协会,为村民办理小额贴息贷款,并亲自为村民充当贷款担保人。当村民的创业项目开办起来以后,信用担保协会的成员又积极充当技术员和顾

问,不光扶上马,还要送一程。

张山子镇妈妈桥村大学生村官徐崇礼,同时也担任这个村的支部书记,他动员村里20多户有经济实力的大户,成立了银瓜菜种植专业合作社,一次流转土地300亩,通过1年多的运行实践,取得了较好的经济和社会效益,不仅合作社

从中得到了可观的经济效益,同时参与土地流转的农户也获得了比较高的收益,据测算,农户流转土地的亩收益比没有流转之前增加了近2成。大学生村官担保协会成立以来,共为农户担保贷款15件,帮助群众融资100余万元,带动了80多名村民创业致富。



14日17时许,薛城区一处铁路涵洞内,一宝马车陷入积水中无法启动,车主被困于车内。由于此处地形呈“U”型,当时雨势较大,积水已没过半个车身。最后消防官兵将钢筋绳索一端系在宝马车上,另一端系在救援车上将其拖出。
本报通讯员 张义生 本报记者 徐萌 摄影报道

孝

老人在家需要个“伴”,
给爸妈订份齐鲁晚报吧。

订订热线: 0632-8881018

全年订价: 180元
新闻热线: 0632-8880110 96706

国内统一刊号: CN37-0003
广告投放热线: 0632-8881027

邮发代号: 23-55
邮政热线: 11185